

中国石油大学 学生工作简报

2015 年第 22 期

总第 314 期

2015 年 12 月 30 日

本期要目

◆院部风采

机电工程学院 15 级本科生举办跨年元旦晚会

化工学院组织“恪守诚信，拒绝舞弊”诚信考试签名
地学院分享收获，共勉未来

体育部举办“大学的样子”职业生涯规划讲座

经管学院学生党员到名家美术馆参访学习

石工学院优秀校友耿冲做客 SPE WORKSHOP

储建学院党员寝室“亮身份”，树立榜样“我先行”

理学院拼搏创佳绩诚信展学风

文学院召开 2015 年学生工作表彰大会

◆简讯 14 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

◆院部风采

机电工程学院 15 级本科生举办跨年元旦晚会

12月24日晚七时，机电工程学院“追梦16，让爱启航”2016年元旦晚会在唐岛湾三楼多功能厅如期举行。本次晚会由15级机自学联和15级材安学联联合举办，15级机自学联辅导员王佳老师、15级材安学联陈芳健老师等出席了此次晚会，晚会由曾靖茂、郝安娜、王雪梅子和刘宇四位同学一同主持。

晚会开场，院学生会文艺部带来的《众神之舞》，凭其独特的风格为晚会迎来了首波掌声与欢呼浪潮。而后，刘博文同学深情献上的《浮夸》，让观众为之激动人心的音乐和扣人心弦的曲调倾倒，歌声传达的梦想之音更是给在场同学送去振奋之力。本次晚会别具一格，特别的舞蹈串烧带给观众十足的新鲜感。首先出场的是材控1503班带来的荧光舞，在昏暗的光线下，那由荧光所勾勒出的身姿，给人一种轻盈悦动之感，赏心悦目；紧接着是由材料1501班献上的集体舞，观众为其协调之美欢呼不断，渐渐地晚会推向了高潮。乐队演奏的《平凡之路》，以一种不平凡的韵律，感染着每一位观众追求梦想的初心；方言朗诵《世界上最遥远的距离》，以一种幽默的方式，牵动着每一位观众思乡的情感。晚会的一大亮点就是各班精心准备的相声小品，《寻宝记》、《偶像剧》、《悲伤世界》等等，这些有趣但富有意义的节目，给观众留下了深刻印象。最后，在寓意着机电学子和谐相处、互爱互助歌曲大合唱《相亲相爱》欢乐和谐的旋律中，晚会落下帷幕。

此次元旦晚会，表演形式丰富多样，各种别开生面的集体节目，展现了机电学子蓬勃的朝气和积极向上的心态，表达了他们迎接新的一年的喜悦之情，同时体现了同学之间互帮互助共同发展的良好氛围。（机电学院 王少为 廖达龙 徐霖萱）

化工学院组织“恪守诚信，拒绝舞弊”诚信考试签名

为进一步使学生牢固树立诚信考试意识，减少考试违纪行为的发生，近日，15级化环学联举行了以“恪守诚信，拒绝舞弊”为主题的诚信考试承诺书签名活动。

此次签名活动由15级化环学联学习部负责组织，学联首先向各个班级下发了考试诚信书，让本班学习委员通知大家并当众宣读或者每个同学认真审读了解。然后，每名同学都严肃地在考试诚信书上签下了自己的名字。最后由班长收齐之后上交15级化环学联学习部。

“本次诚信考试承诺书签名活动是十分有意义的，希望可以多举办一些此类活动，使诚信考试的理念深入人心。”15级化环学联主席杨泽群如是说。本次的诚信考试动员活动为化学工程学院加强考风建设、严肃考纪、营造良好的考试环境打下了坚实的基础。在深化诚信观念、增强诚信意识、培养诚信品质的同时，推动了我校“人人重诚信，处处讲诚信”校园文化氛围的形成。（化工学院 纪洪洋）

地学院分享收获，共勉未来

12月24日，地球科学与技术学院2015年度新闻宣传表彰大会暨首届“捕捉光影,定格时光”摄影大赛颁奖仪式在工科楼C座757举行。地学院党委副书记成宏涛，团委书记孙启龙，辅导员郑珊珊、张蕾、姜永昶、曹亚楠出席大会。学校党委宣传部刘积舜作为特邀嘉宾出席会议。地苑传媒全体成员、2015级宣传委员以及摄影大赛获奖者参与大会。

大会第一部分首先由地苑传媒负责人朱玄宗汇报2015年工作。随后进行2015年度优秀个人的表彰以及摄影大赛获奖者的颁奖仪式。地苑传媒共有23人荣获表彰，其中蔡生娟等3人荣获新闻宣传突出贡献个人称号，冯艳雯等6人荣获优秀新闻宣传个人称号，徐芮等6人荣获最佳新人称号，张晓鑫等3人荣获优秀新媒体人称号，侯婉婷等2人获评优秀新媒体工作者称号，邱浩等3人获评新媒体工作优秀新人称号。随后，为摄影大赛获奖的优秀作品创作者进行颁奖。本次于11月举办的地院首届“捕捉光影，定格时光”摄影大赛历时一个月，参赛人数一百余人，参赛作品三百余张，最终有19位选手的19幅摄影作品获奖。

大会第二部分由刘积舜老师为地苑传媒全体成员进行培训。刘积舜首先从教学新闻、科技新闻、学生活动新闻等方面剖析了“硬新闻的软着陆”，并指出写新闻时应“走在第一线、多找第一变、写好第一感。”“照片是拍给明天回忆的，也是展示别人看不到的风景的。”在谈到摄影师，刘积舜首先结合事例阐述了什么是摄影，并结合丰富的照片示例，从会场摄影、参观考察摄影、合影拍摄、留念摄影等方面讲解了工作常用摄影技巧，精心准备的事例和技巧让每一位同学都受益匪浅。

本次表彰大会的圆满进行,在对地苑传媒一年来的工作进行总结的同时也表达了全体成员在新的一年里工作更进一步的愿望。(地学院 郑珊珊 马孟暄)

体育部举办“大学的样子”职业生涯规划讲座

12月26日晚，体育部“大学的样子”职业生涯规划讲座成功举办，讲座邀请我校就业指导辅导员专业发展团队负责人窦雅琴老师担任主讲，体育部辅导员石国卿、高水平运动队2014级及2015级同学参加了本次讲座。

讲座开始，窦雅琴首先分享了她认知的高体生特点，得到全体同学的认同。在此基础上，窦雅琴结合大一年级亟需确立大学发展目标的问题，深入细致地就学业规划、未来规划、如何提升自身综合竞争力等方面进行了讲解；结合大二年级学生选专业后的职业规划问题，就如何在所学专业领域内发挥自身优势等问题进行了分析；随后窦雅琴结合高水平运动队近两年严峻的就业形势，使同学们明白明确未来发展方向的重要性；随之，窦雅琴以“拍卖会”的形式让全体同学参与到讲座中，通过游戏活动让同学们在亲身体验的同时明确未来目标与规划的目的，总结出何为卓越大学生。讲座最后，窦雅琴细致地分析了何为职业，引导同学们思考如何妥善处理兴趣、爱好与职业两者的关系，在缺乏兴趣的工作上如何燃起热情，还就兴趣、职业、谋生三者之间微妙的关系进行了详尽解答，使同学们最

终理解如何规划未来，怎样规划未来。（体育部 刘聪 石国卿）

经管学院学生党员到名家美术馆参访学习

近日，经管学院 2013 级党支部发展对象和入党积极分子前往青岛名家美术馆进行参观学习。

初进展馆，映入眼帘的便是青岛百年六大国画家：赫保真、冯凭、张朋、梁天柱、张伏山、隋易天的作品，这些名家作品吸引了不少学生驻足欣赏。冯凭老先生的书法作品：《大展宏图》，笔法刚劲，颇为注目。最让同学们震撼的是《魏贾智渊张宝珠造像》拓本，近两百尊的造像带给大家的是视觉上的冲击。吸引同学的还有吴门大画家吴湖帆夫人的《花鸟》，怒放的牡丹衬着逼真的孔雀，让同学们不禁感叹中华艺术魅力。

作为党支部的发展对象及新一批积极分子，提升自己的艺术涵养，全面发展自己是对科学发展观的最好实践。时代的变化，观念的更新，现实与传统的碰撞，对所有的大师都是一种严峻的考验，然而他们坚忍不拔，依旧创造出这些艺术作品，弘扬了中华民族的传统文化，创造了中华民族艺术殿堂的瑰宝，为党员深入学习实践科学发展观提供了精神食粮。参与此次参观活动的入党积极分子雷文静说：“这次艺术馆之行，突破了陈规，丰富了学习实践模式，让我亲身领略到了传统与现代艺术的完美结合，不禁为精美的书法绘画艺术所折服，使我们在欣赏到大师的经典作品的同时，也深深地为他们的坚韧品质和大师精神所折服，可谓受益良多。”

此次活动是属于凝思党团会系列活动之一，也是一次实践性活动。“学生党员应该多出去走走，接触不同的社会，应该积极加强实践教学，提升党员素质。” 2013 级党支部书记董方慧在参观艺术馆后如是说到。（经管学院 段明华 齐峰）

石工学院优秀校友耿冲做客 SPE WORKSHOP

在元旦来临之际，我校 2014 届本科毕业生耿冲回到了自己的母校，29 日晚做客 SPE WORKSHOP，与学弟学妹们分享了自己出国的申请经验和留学生活经历，对同学们提升国际化视野和留学准备提供了借鉴经验。

这次的交流会上，耿冲首先介绍了自己在英国赫瑞瓦特大学生生活和科研感悟，详细讲述了出国申请所必需的各方面准备，为其他规划出国的同学提供了重要的参考。接着，耿冲从自身对国外各大石油院校的了解出发，简要分析了各国研究生教育方式的差异，讲述了在不同国家可能面临的问题和机遇，提醒同学们慎重选择国外就读的大学以及导师。最后，耿冲与我校 SPE 学生分会的主要成员进行交流，重点讲述了国外特别是欧洲大学的学生社团（例如 SPE 学生分会和 SEG 学生分会等）的运作模式及特色活动，对我校 SPE 学生分会的快速发展具有重要意义。

耿冲，我校石油工程专业 2014 届本科毕业生，在校期间曾获“王涛英才奖学金”、“十大学生标兵”、“国家奖学金”等荣誉，目前于英国赫瑞瓦特大学攻读博士学位。

储建学院党员寝室“亮身份”，树立榜样“我先行”

为了进一步加强对大学生党员的教育，提高学生党员以身作则、模范带头意识，加强学生党员自我教育、自我管理、自我服务，以点带面促进宿舍文化阵地建设，12月30日，储建学院在学生宿舍区进行了党员“亮身份”活动。

学生党员宿舍的门上纷纷挂起了红底黄字的“党员宿舍”标牌，同时在党员的床头贴上了印有“我是党员我带头”的标签。如此鲜明的身份标识，让学生党员们感到自豪的同时，更多的是增加了肩头的责任与压力。

2014级学生党员刘鹏说，“每天看着醒目的标识，时刻提醒自己是一名共产党员，行事要符合党员身份，要起到模范带头作用，这激励着我更加努力进取，不敢丝毫懈怠。”

储建学院一直以来十分重视党员的培养工作，通过党员工作站、党员承包责任制、党员先锋岗、党员“一帮一”等活动提高学生党员的党性觉悟，增强党员意识，履行党员义务，督促学生党员用行动践行承诺。（储建学院 张钦）

理学院拼搏创佳绩诚信展学风

12月31日中午12点30分至13点20分，理学院学生会在荟萃广场举办“拼搏创佳绩，诚信展学风”——考风考纪宣传暨期末动员活动。

据悉，该项活动旨在让第一次参加大学的期末考试的大一同学了解考试作弊的严重后果，让同学们树立起一个杜绝考试作弊的决心，延续石大优良、严谨、诚信的考风考纪。活动分为考风考纪知识现场问答和决心杜绝作弊条幅签字两个环节，在知识问答的环节中，同学们热情参与，积极回答问题，学生会工作人员为了进一步活跃现场气氛，另设了一系列精美小礼品作为奖品。在条幅签字的环节中，同学们更是踊跃参与，纷纷围在条幅前一展自己汉字风采。在活动结束后，学生会工作人员还会将条幅挂在宿舍楼下展示。

同学们对此次活动的参与热情，体现了同学们对期末考试的重视程度和维护一个严谨、诚信的考风考纪的决心。希望同学们都能认真复习，积极备考，在期末考试中取得一个好成绩！（理学院 王奔宇）

文学院召开2015年学生工作表彰大会

12月29日，文学院召开2015年度学生工作表彰大会，总结一年工作，并对一年来涌现出的先进集体和先进个人进行表彰。文学院党委书记张永宁，副院长王学栋、陈效新、孙大满，各专业系主任，班主任代表及获奖师生代表参加表彰会，会议特邀驰中奖学金提供单位代表、驰中集团总经理助理燕明福参加，党委副书记杨武成主持。

会议开始，杨武成简要介绍 2015 年度学生工作取得的成绩，指出了我院在大学生教育管理、学风建设、党团建设、就业指导、共青团工作、新闻宣传等各个方面，取得了较好的成绩，涌现出一大批先进集体和先进个人，为树立典型、激励先进，学院特召开本次表彰大会。

副院长王学栋宣读《关于表彰 2015 年文学院学生工作先进集体、先进个人的决定》，授予冷凌等 37 名优秀班主任、第二课堂活动优秀指导教师、社会实践优秀指导教师荣誉称号，对新闻工作室等 20 个先进集体和张志豪等 429 名先进个人予以表彰。

学校十佳班主任代表、音乐系主任苏静进行了班主任工作的经验分享和交流，2015 年国家奖学金获得者代表高瑜爽及院长奖学金获得者代表李红先后发言，分享自己学习和学生工作的心得。

文学院党委书记张永宁代表学院向受表彰的先进集体和个人表示祝贺，感谢他们一年以来为文学院做出的突出贡献，同时感谢为学院设立奖学金的驰中集团、达洋律师事务所及法学校友。随后，他从五个方面总结了 2015 年文学院学生工作取得的成绩，对 2016 年的学生工作提出了新期望，并提出了十六字方针：明确定位、夯实基础、协同育人、全面发展。希望文学院能够依托专业学科特色，继续承担起校园文化建设的重任，充分发挥文化育人作用。他表示，文学院的发展永远在路上，在你我的手中。

本年度，文学院学生工作取得一系列骄人成绩，军训工作成绩突出，学院被军训旅评为全校唯一标兵团。在学风建设方面，“优良学风建设月”、“优良学风建设推进月”工程扎实推进，全院 92.3% 的班级达到学校优良学风班标准，英语、俄语专四、专八通过率，法学专业司法考试通过率远高于全国平均水平，学院升学率首次突破 35% 的新局面。就业工作取得新突破，学院整体就业率 91.54%，本科就业率 98.33%，本科生就业排名全校第 4，英语、俄语、法学三个本科专业以及俄语口译、中国古代文学两个硕士专业就业率均为 100%，学院 2015 年整体就业率比去年增长 10 个百分点，比前年增长 20 个百分点，获得 2014-2015 就业工作进步奖。新闻宣传发扬传统，再登第一，今年我院分别以总分第一的成绩获得“新闻宣传先进单位”、“学生新闻宣传先进单位”。在全院师生的共同努力下，文学院学生工作取得一系列突出成绩，努力打造三支队伍，不断争创三个一流，学生工作再创佳绩。
(文学院 杜文倩 王莹)

◆简讯 14 条

1. 12 月 20 日，化工学院举办“助力考研，奉献爱心”动员大会。(化工学院 陈奇)
2. 12 月 21 日，化工学院举办“职面未来”——求职经验交流会。(化工学院 刘芳含)
3. 12 月 23 日，15 级机自学联车辆 1501 班召开“青春作诗”主题班会。(机电学院 申红娇)
4. 12 月 24 日，信控学院圣诞晚会在大学生活动中心四楼活动室举行。(信控学院 祖蔚昕)
5. 12 月 26 日，地学院举办纪念毛泽东诞辰 122 周年团日活动。(地学院 蔡丽华)
6. 12 月 26 日，地球科学与技术学院 2016 年元旦晚会隆重上演。(地学院 蔡丽华)

- 7.12月27日，机电学院艺术团之夜在大学生活动中心4楼顺利举行。(机电学院 徐霖萱)
- 8.12月27日，元旦文化节活动在大学生活动中心四楼举行。(信控学院 肖灶荣)
- 9.12月28日，化学院2013级装环学生党支部召开预备党员转正大会。(化工学院 胡超杰)
- 10.12月28日，一路格桑花支教队授予安全1501班专属爱心班级称号。(机电学院 王舒慧)
- 11.12月28日，2014级机自学联举办班级风采大赛。(机电学院 赵鹤 张勇)
- 12.12月29日，信控学院2013级第二党支部召开预备党员转正大会。(信控学院 陈怡然)
- 13.12月29日，灵山慈善基金会负责人黄蓓与春晖志愿服务队进行交流。(地学院 曹亚楠)
- 14.12月29日，电气1505班举行“2016，你该如何存在”主题班会。(信控学院 陈红州)